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Vážení a milí moji diecézáni.

je velmi užitečné sledovat jednotlivé úseky liturgic­
kého roku od adventu, přes dobu vánoční, následně 
několik týdnů mezidobí, Popeleční středou zapo­
čatou svatopostní dobu. Velikonoce s padesáti dny 
do Letnic, a pak opět mezidobí, v řeholící slavností 
Krista Krále. V každé liturgické etapě roku se mů­
žeme těšit na krásné všední i sváteční dny tak, jak 
je lidský život sám krásný svou pestrostí všedních 
i svátečních okamžiků. Letošní březnové číslo v y- 
chází v jakémsi „předjaří" velikonočních svátků, 
tedy v postě. Svatopostní doba je charakterizována 
nikoliv smutkem a chmurami nad živě si uvědo­
mující skutečností Ježíšova ut peni. Jistě, bolesti 
z pomyšleni, že Kristus trpěl pro nás a naši spásu, se 
nev ylinemc. Nicméně v ýzva postního liturgického 
času je však veskrze nadějeplná a proto radostná: 
obráceni, obnova. Neštěstí člověka v ždycky spočí­
valo v jeho hloupé nadutosti, bohorovnosti, sebe- 
střednosti, tedy zahleděnosti do sebe. Co tam v šak 
lze spatřit? Jen plytké bahno, faleš a povrchnost. 
Naopak svatopostní kající obrácení znamená vý­
hled vzhůru, napřimit svůj duchovní zrak ke skutečnému středu světa a celého 
vesmíru, ke Kristu. On čeká, nenutí, nepodbízí se, ale stoji o nás. Nabízí nám 
perspektiv u věčného života. V tomto smyslu je postní čas příležitostí z kaluží 
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a bahna pov stat a podané Ježíšovy ruky se chytil. Není lepšího řešení!

Již delší dobu, zvláště v posledním skoro již ..tříletí", se zamýšlím nad dříve 
běžnými skutečnostmi každodenního života, včetně prav idelného rytmu křes­
ťanské praxe navazování a upevňování meziosobních vztahu, dojednávaných 
setkání k tomu, abychom se mohli domlouv at nad tím. jak bý i prospěšnými 
jeden druhému. Ano, vím, pandemická opatření nás v mnohém až příliš ome­
zovala. Žel, jako mnohem nebezpečnější a zároveň zákeřnější „virus“, a z něho 
plynoucí pandemický stav, spatřuji v nav yknutí si na pohodlnou autoizolaci, 
opadnuti zájmu o osudy našich bližních, podlehnutí přebujelému modu ka­
rantény při sebenepatrnějším kýchnutí jako pomalu normálnímu stylu života, 
ochladnuti louhy a upřímného zájmu být s druhými, setkávat se s nimi, a to 
nejen při bohoslužb ách, ztráta chuti vytvářet přátelství, zkrátka projev ovát se 
jako sv obodní a dospělí lidé, vědomi si své lidské důstojnosti a současně i ohle­
duplnosti vůči svému okolí.
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Především přátelstv i pov ažuji za jeden ze základních pilířů a úhelných kamenů 
lidského a křesťanského domu. Osobně pevně věřím, že dům, skýtající společ­
nou střechu právě takovým nájemníkům, kteří by usilovali o ducha přátelství 
a přátelské, laskavé, ryzí a ušlechtilé klima, že takový lidský příbytek lze posta­
v it a udržet. Nic na lom ani nezmění fakt, že opak přátelství, tedy nepřátelství 
a z něj v ycházející v ypady a útoky na tuto stav bu, budou časté a cílené. Ev angel- 
ní ujištěni o domu, v vstavěném na skále, známe. Vichřice a nebezpečné vodní 
přívaly budou dorážel. Nic však nesvedou.

Proto se mi letošní svatopostní doba jeví jako obzvláště v hodný čas pro duchov­
ní obnovu, pro znovuobjeveni smyslu investovat do současné lidské společnosti 
základní hodnoty, ať to stojí cokoliv. Téměř tři roky jsme jako lidské společen­
ství, i jako křesťané, byli ochromeni. Doufejme, že nastává Čas nového nadech­
nutí a „okysličení", oživení celého organizmu lidské rodiny. Konečně nynější 
synodálni proces jako pobídka setkával se alespoň v malých skupinkách, ale 
hlavně spolu mluvit, umět mlčet, abychom druhým naslouchali, a společně se 
modlit,je aktuální projev toho, že rysy Božího dítěte, jímž každý člověk je, jsou 
nezničitelné.

S požehnáním Váš t Jan
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